

印度修公路运部队到中印边界

外交部回应:印方自己打自己脸

据新华社北京8月24日电(记者闫子敏)外交部发言人华春莹24日就印度批准在中印边界西段实控线附近修路一事表示,这无助于维护中印边境地区的和平稳定,无助于缓和当前两国边境地区的局势。

在当日例行记者会上,有记者问,据《印度斯坦时报》报

道,近日,印度内政部批准建设一条从马尔米克拉到热泉的公路。马尔米克拉到班公湖北端仅20公里。印度媒体称,修建这段公路对印度来说,可以把偏远地区的印度安全部队与中印边界争议地区连接起来,“以确保印度边防部队的优势”。中方对此有何评论?

“听这报道感觉印方是在自己在打自己的脸。”华春莹说,中方在自己的领土上修公路,印方以所谓“安全关切”为借口,非法越界阻挠。现在印方这么做,恰恰再次证明印方在中印边界有关问题上一直说一套做一套,自相矛盾,前后不一。

“我愿重申,中印边界西段尚未划定。中印双方同意,在边界问题最终解决之前,共同维护边境地区的和平与安宁。”华春莹说,印方在西段实控线附近修建具有军事目的的基础设施,这无助于维护中印边境地区的和平稳定,无助于缓和当前两国边境地区的局势。

俄驻苏丹大使猝死在游泳池

据新华社电 俄罗斯驻苏丹大使米尔加亚斯·希林斯基8月23日晚被发现死在首都喀土穆官邸的游泳池。死因有可能是心脏病发作。

俄外交部经由俄新社公布了希林斯基的死讯:“我们怀着沉痛的心情宣布,8月23日,俄罗斯驻苏丹大使希林斯基先生在喀土穆离世。”

苏丹外交部也证实了这一消息,但没有说明希林斯基死亡的原因。警方发言人奥马尔·穆赫塔尔说,“当地时间19时5分,他在官邸游泳池被发现死亡”,“初步调查显示,他死于自然原因”。苏丹方面已将希林斯基的遗体移送至喀土穆一处太平间,等待俄外交部指示。

俄使馆新闻秘书谢尔盖·科尼亚申说,有迹象显示希林斯基“突发心脏病”,“医生赶来但已无力回天”。

希林斯基是一名资深外交官,曾就读于莫斯科国际关系学院,能说一口流利的阿拉伯语和英语。希林斯基的外交生涯始于1977年,曾被派往埃及、沙特阿拉伯和也门等国。2013年,他被任命为驻苏丹大使。

今年印度对中国产品发起13起反倾销调查

商务部:望印度谨慎克制使用贸易救济措施

据新华社北京8月24日电(于佳欣、杨学嘉)针对印度近期对我频繁发起反倾销制裁,商务部新闻发言人高峰24日表示,希望印方严格按照世贸组织规则开展调查,避免滥用贸易救济措施,影响双边贸易发展。

高峰24日在商务部例行发布会上介绍,印度一直是世贸组织中反倾销措施的活跃使用者,自1994年至今,共对中国产品发起了212起反倾销调查。目前正

在执行的反倾销措施仍有93起。今年以来,印度共对中国产品发起了13起反倾销调查。

高峰表示,中方高度关注印方频繁立案的势头,敦促印方谨慎、克制使用贸易救济措施。中方将坚决维护中国企业的合法权益,也鼓励和支持有关企业积极参与相关案件的应诉工作。

他表示,当前世界经济正在缓慢复苏,不稳定不确定因素依

然较多,中国和印度同为金砖国家和发展中大国,应携手维护自由、开放的多边贸易体制。中方愿与印方共同努力,为两国产业界搭建对话磋商的平台,通过加强业界的合作,妥善化解贸易摩擦,从而实现双方互利共赢。

此外,针对印度收紧对中国电力企业进入印度电力传输部门的限制一事,高峰表示,中国政府一贯强调,中国企业在开展对外投资合作时要依法合规经营。希

望印方能够严格遵守有关贸易投资的国际准则,避免设置歧视性的准入条件,审慎出台相关政策措施。

“各国在印度投资不断增加,对印度经济保持较高增长速度、就业和税收增加、工业基础提高、人民生活改善都发挥了积极作用。”高峰说,我们也相信,印度政府愿意为包括中国企业在内的各国投资者创造公平、透明、便利的投资和营商环境。



法国总统呼吁改革欧盟劳务派遣制度

8月23日,在奥地利萨尔茨堡,(从左至右)斯洛伐克总理菲佐、法国总统马克龙、奥地利总理克恩与捷克总理索博特卡出席新闻发布会。法国总统马克龙23日在萨尔茨堡呼吁改革欧盟劳务派遣制度,他认为欧盟允许廉价劳动力涌入高收入国并且不遵守缴纳当地社保类费用相关规定的做法“违背了欧洲精神”。马克龙当天与奥地利、捷克、斯洛伐克领导人共同探讨了如何改革劳务派遣制度。他表示,目前在此议题方面的改革取得了一些实质进展。

英内政部错发警告信

限欧盟移民一个月内离境

据新华社伦敦8月23日电(记者张代蕾)据英国媒体23日报道,在欧盟移民关注英国“脱欧”影响的敏感时期,英国内政部向大约100名来自欧盟国家的移民误发警告信,要求他们在一个月内离开英国。

在英国工作和生活的芬兰学者埃娃·约翰娜·霍姆伯格首先在社交媒体上曝出这起乌龙事件。她说,自己接到英国内政部签发移民局的一封信,被告知由于未能提供合法证据,她触犯了移民法规,限期一个月内离境,否则将面临拘留和遣返。

身为历史学家的霍姆伯格在伦敦一所大学任职,丈夫是英国人。她说:“看到这封邮件时,我难以置信。我尝试联系内政部,

想要搞清楚是不是管理上出了什么错。”但她的问询被接线员来回推诿,一直没有得到回应,生活和工作受到影响。收到邮件6天后,她才接到内政部的道歉电话。

内政部发言人23日说,由于工作失误,大约100封类似警告信被错误发出,内政部正紧急调查原因。“收到这类信件的所有人可以直接忽视它,”发言人说,“现居英国的欧盟公民的权利没有变化。”

英国一些政党议员说,首相特雷莎·梅执意“硬脱欧”,可能严重影响在英欧盟国家移民的生活,内政部此时闹出邮件乌龙,其影响“非常糟糕”,令英国蒙羞。自由民主党呼吁内政大臣安伯·拉德就此事出面致歉甚至提供赔偿。

英拉涉嫌渎职案今日宣判

面临最高10年监禁及10亿美元罚款

本报讯 据中新网8月24日消息,泰国前总理英拉涉嫌渎职案将于25日宣判,英拉24日呼吁支持者25日不要到法院外聚集,以免滋事者乘机闹事。

泰国政府表示,法院宣判时,可能会有超过3000名英拉的支持者现身,那将是英拉政府2014年遭政变推翻垮台后,最大型的政治集会之一。届时,警方将部署数千名警力,避免发生冲突。

英拉24日在脸谱网发文说:“我希望所有支持我的人留在家中关注新闻,以免居心不良的人制造的突发事件对国家和我们造成不利影响。”

反对派人士表示,若法院判处英拉有罪,恐火上加油,让反

政府人士更怒不可遏,甚至引爆民众违抗政府禁令发动示威,尤其是在至今仍死忠支持英拉的北部和东北地区。亲英拉的红衫军运动领袖表示,如果英拉被判有罪,抵抗运动一定会有动作。

据悉,英拉因执政时推行数十亿美元的大米收购计划,导致政府在2011年至2012年间蒙受2866亿泰铢亏损而被控渎职。不过英拉今年7月在结案陈词中辩称,此政策是要协助穷人,希望能增加农民的收入。她指此案是以巴育为首的军政府所展开的攻击,带有政治目的。如果罪名成立,英拉将面临最高10年监禁及10亿美元的罚款。

(颜观潮)

斯司法部长被解职

曾反对中企投资港口

本报讯 据环球时报8月24日消息,据斯里兰卡《科伦坡之页》23日报道,斯里兰卡总统西里塞纳当天宣布解除司法部长拉贾帕克舍的职务。报道称,西里塞纳是应拉贾帕克舍所在的执政党统一国民党要求作出这一决定的,主要原因是拉贾帕克舍此前曾公开反对斯政府将汉班托特港的股份出售给中国企业。

上月底,斯政府将位于该国南部的汉班托特港70%的股份出售给中国企业。法新社23日援引斯媒体部长、政府发言人卡鲁纳西拉卡的话说,“拉贾帕克舍公开反对这一协议,违反内阁集体负责制”。此前,执政党统一国民党曾要求拉贾帕克舍在21日前纠正其批评政府的言论,拉贾帕克舍最初表示同意,但随后继续批评政府政策,因此该党向总统提议解除其职务。(赵理理)

乌克兰独立日

首都发生爆炸

据新华社基辅8月24日电(记者钟忠)乌克兰首都基辅市中心24日发生一起爆炸,造成两人受伤。

据乌克兰国际文传电讯社援引警方消息报道,当地时间下午2时许,基辅市中心的格鲁舍夫斯基大街发生爆炸,爆炸由一个不明物体引起。据现场一名警察说,爆炸物可能是从人行道旁边的草坡扔下来的。这条大街上坐落着乌克兰政府大楼和议会大楼,离大约一小时前刚刚结束的乌克兰独立日阅兵活动举行地——独立广场约600米。

爆炸发生后,乌军警迅速抵达现场,马路上拉起了禁止通行的警戒线。两名伤者很快被救护车送往附近医院。目前尚无有关伤者具体情况及爆炸是否为恐怖袭击的报道。

基辅市中心当天举行了庆祝乌克兰独立26周年的阅兵式。乌克兰总统波罗申科、总理格罗伊曼以及美国国防部长马蒂斯等出席。